



遠源古韻

半空紫氣下青牛
一片碧波飛白鷺



河南省中国书法院鄢陵揭牌

人民网河南视窗讯 “昔日文人墨客会兰亭，今朝书法名家聚鄢陵”。10月8日，国内首个省级书法院——河南省中国书法院在花都鄢陵隆重揭牌。河南省人大副主任、河南省中国书法院名誉院长王明义，书法大家、中国艺术研究院中国书法院院长王镛教授以及来自全国各地的百余名书界名家参与盛会。

据了解，河南省中国书法院是经河南省文化厅、民政厅批准成立的省级群众团体，将在业内交流、书法培训等范围内发挥建设性的作用。当日花都鄢陵杯全国书法名家作品邀请展尚艺书法第一回开幕，共展出了150位重量级书法家和初露头角的实力派书法家的作品，老中青三代书法家还挥毫泼墨举行了“相会鄢陵”大型笔会。

据河南省中国书法院院长段炼介绍，该院此番首次提出了“尚艺书法”的新观点，即尊崇艺术为一切书法行为的前提，“反对拟古注重创新，大胆探索而不随意涂鸦”。这一提法得到了与会书法家的广泛认同，王镛教授认为此前提出的书法“尚韵”、“尚形”、“尚意”等说法相对于“尚艺”都有失偏颇；也有专家认为，书法作为一种造型艺术，本身就是“尚艺”的，如今明确这种提法彰显了现实当中“艺术因素流失”的一种无奈。（从苏华 吴纪攀）

